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PÄÄKIRJOITUS

Tässä numerossa

Neljä liiketoiminta-aluetta 
palvelee teollisuutta
Oy Colly Company Ab: liikeideana on  tuottaa taloudellisesti ja teknisesti optimaalisia 
järjestelmäratkaisuja suomalaiselle teollisuudelle yhteistyössä päämiesten ja asiakkai-
den kanssa. Määrittelemme tarpeet, toimitamme ratkaisun jonka jälkeen verifi oimme 

lopputuloksen yhdessä asiakkaan kanssa. 
Toimintamme tukijalkoja ovat tekninen tuki, 

koulutus ja laboratoriopalvelut.

Kuten asiakaslehtemme nimi jo kertoo, suoda-
tus eri muodoissa on alusta asti ollut ja on edel-
leen suurin  businessalueemme, jaettuna hydrau-
liikka ja voitelusuodattimiin sekä prosessisuoda-
tus- ja erotustekniikkaan. Edellä mainittu keskittyy 
hydrauliikka- ja voiteluöljyjen suodatukseen kaikil-
la teollisuuden aloilla. Prosessisuodatus ja erotus-
tekniikan toiminta on jaettu eri alueille, jotka ovat 
kemianteollisuus, voimalaitosteollisuus, elintarvi-
keteollisuus, panimot, elektroniikkateollisuus sekä 
lääketeollisuus ja biotekniikka.

Edellä mainittujen liiketoiminta-alueiden lisäksi Collylla on tiivistetekniikkaa ja kiinni-
tystekniikkaa. Haluamme nyt myös tuoda esille nämä toiset liiketoiminta-alueet esitte-
lemällä tässä numerossa Gesipa kiinnitystekniikkaa ja joitakin muita tuotteita..

Björn Lindström
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Lisätietoja Collysta antaa 

Sami Haasto.

Mikroelektroniikka

AstiPure™ II 
- uutta Saint-Gobainilta

Colly Company 

edustaa Saint-Gobainin 

fl uoropolymeeri 

tuotteita Suomessa, tässä 

artikkelissa esittelemme 

uuden pumpputyypin 

agressiivisille nesteille, 

slurrylle ja kemikaaleille 

mikroelektroniikassa.

S
aint-Gobainin polymeeri tuotteiden, 
jotka ovat osa Saint-Gobain konser-
nia, tavoitteena on tuoda markkinoil-
le laaja valikoima polymeeri materi-
aaleja ja ratkaisuja. Tämän tavoitteen 

saavuttamisessa 
auttavat korkea 
tietotaito poly-
meerien käyttäy-
tymisestä ja suuri 
valikoima erilaisia 
valmistusmene-
telmiä. Erityises-
ti mikroelektro-
niikan kohteisiin 

suunnatuista polymeerituotteista löytyvät 
pumput, venttiilit, jakotukit, liittimet ja letkut.

Saint-Gobainin uutuuspumppu 
AstiPure II
Uudessa ja parannetussa ultrapuhtaasta poly-
meerista valmistetussa pumppumallistossa on 
hyödynnetty kaikki parannukset materiaalien 
ja valmistusmenetelmien suhteen, joita viime 
vuosina on kehitetty. Saint-Gobainin pumpuis-
sa tämä mallisto on nimeltään AstiPure II. As-
tiPure II pumput ovat markkinoiden johtavia 

Kemikaalipumput Virtaama (l/min) Yhteet sisään ja ulos

A2CH1 F8 15 ½” Flare

A2CH2 F12 30 ¾” Flare

A2CH3 F16 60 1” & ¾” Flare

Slurrypumput Virtaama (l/min) Yhteet sisään ja ulos

A2SY1 F8 15 ½” Flare

A2SY2 F12 30 ¾” Flare

A2SY3 F16 60 1” & ¾” Flare

pumppuja erilaisille aggressiivisille nesteille, 
slurrylle ja kemikaaleille, joita käytetään mik-
roelektroniikka teollisuudessa. Pumppujen 
suunnittelussa on erityisesti kiinnitetty huo-
miota siihen, että niissä ei ole käytetty metal-
lia. Tämä poistaa pumpuista johtuvien metalli-
kontaminaatioiden mahdollisuuden. 

AstiPure II pumppujen suorituskyky ja käyt-
töikä ovat parantuneet huomattavasti verrat-
tuna aikaisempiin malleihin. Tämä taas tarkoit-
taa asiakkaan kannalta aikaisempaa alempia 
kustannuksia. ◆

Taulukoissa on esitetty uusien AstiPure II pumppujen tyypit, virtaamat ja yhteet.
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Colly panostaa kiinnitysteknii

Kiinnitystekniikka

K
iinnitystekniikkaosasto tarjoaa 
asiakkailleen sekä kiinnitystar-
vikkeita että teknisiä muoveja. 
Valikoimissamme on maailman 
johtavien valmistajien tuotteita, 

joissa on teknisesti ja laadultaan ainutlaatuiset 
ratkaisut.

Gesipa on jo yli viidenkymmenen vuo-
den ajan valmistanut huippulaadukkaita veto-
niittejä, niittimuttereita ja niiden asennukseen 
käytettäviä työkaluja. Gesipalla on valmistusta 

seitsemässä eri maas-
sa. Euroopan markki-
noita palvelevat pää-
asiassa Saksan tehtaat. 
Markkinoiden laajin 
työkaluohjelma kat-
taa käsi-, akku- ja pai-
neilmakäyttöiset  työ-
kalut sekä GAV-niit-
tausautomaatit. Colly 
Companyn varastosta 
löytyy yli 600 eri niit-

tityyppiä: alumiini, teräs, ruostumaton, hapon-
kestävä, erilaiset rakenneniitit, Polygrip-niitit ja 
niittimutterit.

Straub Original -putkiliittimet soveltu-
vat kaikenlaisiin putkitusjärjestelmiin. Nope-
asti asennettavan pantaliitoksen ansiosta put-
kistojen rakentaminen on helppoa ja nopeaa. 
Myös putkirikon korjaus sujuu luotettavasti 
ilman käyttöhäiriöitä. Standardisoitu liitos- ja 
tiivistysperiaate kaikille materiaaleille ja ulko-
halkaisijoille.

Durbalin valikoimaan kuuluvat vaativiin 
käyttökohteisiin tarkoitut nivelpäät, joissa on 
sisäänrakennetut liuku-, kuula- tai rullalaake-
rit. DURBAL nivelpäät ovat taottuja. Ulkopin-
tojen sinkitys ja kromaus antavat hyvän ruos-
tesuojan. 

Suodatintoimittajana 

paremmin tunnettu 

Oy Colly Company Ab 

panostaa jatkossa 

voimakkaasti erityisesti 

kiinnitystekniikkapuolelle. 

Alan uskotaan lähivuosina 

kehittyvän suotuisasti, minkä 

vuoksi myös tuotteiden 

kysyntä kasvaa. 

• Huoltovapaat tai voideltavat mallit
• Eri laakerityyppejä
• Saatavana myös ruostumattomana 
• Sisä- ja ulkokierteiset

TMK-yhtymän ZX 100 -muovilaakeri-

aine on vahvempaa kuin teräs ja edullisem-
paa kuin pronssi. ZX-100 tunnetaan varsinkin 
seuraavista ominaisuuksista: korkea paineen-
kesto, suuri kulumiskestävyys, hyvät kuivaliu-
kuominaisuudet, erinomainen mitoissa pysy-
minen. ZX-100 toimitetaan joko puolivalmis-
teena, levyinä, putkina, tankoina sekä valmiina 
vakiotuotteina tai piirustusten mukaan valmis-
tettuna.

Pöppelmann-konserniin kuuluvan Kaps-

ton varasto-ohjelma käsittää yli 3 000 erilais-

Härkämäistä niittausvoimaa Gesipalta.

Lisätietoja tuotteista 

antaa Matti Leppänen.

Taotut Durbal-nivelpäät kestävät kovaakin 

käyttöä. 
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ikkaan 

Pall Emfl on PFR suodatinpanos.

ta suojatulppaa sekä sen lisäksi asiakkaiden 
toiveiden mukaisesti valmistetut erikoistul-
pat. Materiaaleina käytetään kaikkia yleisimpiä 
muovilaatuja.

Vahvuutena asiantuntemus
Kilpailu kiinnitystekniikkapuolella on kovaa. 
Collyn vahvuutena on hyvä asiantuntemus ja 

laadukkaat tuotteet. Emme ole lähteneet kil-
pailemaan halpatuonnilla, vaan panostamme 
laatuun, hyvään varastointiin ja nopeisiin toi-
mituksiin. Colly Companylla ei ole omaa val-
mistusta, vaan tavara ostetaan suoraan valmis-
tajilta ja varastoidaan aina asiakkaiden tarpei-
den mukaan. Suurin osa myyntityöstä tehdään 
asiakkaan luona, jolloin myyjä toimii sekä suun-
nittelijana että asiakkaan puolesta asiantunti-
jana. Collyssa korostetaankin asiakkaan tar-
peiden tunnistamista ja alan asiantuntemusta. 
On tiedettävä mitä ja mihin asiakas tekee sekä 
miten tuotanto toimii, jotta voimme toimittaa 
sopivimman ratkaisun ja varmistaa sen toimi-
vuuden vaativissakin olosuhteissa.

Kiinnitystekniikassa kasvun 
mahdollisuuksia
Collyssa uskotaan kiinnitystekniikkapuolen 
kasvun mahdollisuuksiin. Tavoitteena on kas-
vattaa tuotevalikoimaa ja lisätä samalla jonkin 
verran asiakaskuntaa. Tärkeimpiä asiakkaitam-
me ovat ohutlevyteollisuus, ajoneuvoteolli-
suus, jääkiekkokaukaloiden valmistajat, eristys-, 
ilmastointi- ja putkiliikkeet sekä jälleenmyyjät.

Alan tulevaisuuden näkymät ovat hyvät ja 
asiakasyritysten tuotannon uskotaan jatkossa-
kin pysyvän Suomessa.

Monet asiakkaistamme ovat viime aikoina 
investoineet tuotantoonsa voimakkaasti, joten 
usko tulevaisuuteen on vahva.  ◆

Gesipalla on markkinoiden laajin 

niittaustyökaluvalikoima.

Straub-putkiliittimet nopeaan ja varmaan 

liittämiseen.

Kapston varasto-ohjelmassa on yli 3000 

erilaista suojatulppaa.

TMK:n Z-100 muovilaakeriaine on kevempaa 

kuin teräs.
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Kuinka valitaan sopivin 
öljyanalyysipaketti

Laboratoriopalvelut

Erityyppisiä öljyjä käytetään monenlaisissa koneissa ja 

järjestelmissä. Myös erilaisia analyysejä ja eri laajuisia 

analyysipaketteja on runsaasti tarjolla kunnossapidon 

työkaluiksi. Siksi ei olekaan mikään ihme, että kaikkein 

tarkoituksenmukaisimman analyysipaketin valinta tuottaa 

joskus vaikeuksia. Artikkelin tarkoituksena on helpottaa 

öljyanalyysipakettiin kuuluvien analyysien valintaa ja 

analyysipaketin laajuuden päättämistä: mitkä ja miten 

tehdyt analyysit soveltuvat parhaiten kullekin järjestelmälle. 

Analyysipaketin on oltava riittävän laaja, jotta tuloksista 

saadaan käyttökelpoista ja selkeää tietoa päätöksentekoon, 

mutta samalla toimitaan kustannustehokkaasti välttäen 

turhia analyysejä. 

Ö
ljyanalyysi on oikein käy-
tettynä tehokas ja edulli-
nen ennakoivan ja mittaa-
van kunnossapidon työkalu, 
sekä myös vika- että vaurio-

analyyseissä käytetty menetelmä, mutta sen 
pitäisi olla myös yhä kasvavassa määrin yrityk-
sen johtoa kiinnostava riskien hallintamene-

telmä ja merkittäviä 
säästöjä tuova instru-
mentti, unohtamatta 
nykyisin niin muodi-
kasta, muttei suinkaan 
turhaa ympäristöas-
pektia. Öljyanalyyseis-
tä saatavilla tuloksilla 
voidaankin vähentää 
yrityksen öljyn käyt-
töä usein hyvinkin 

merkittävästi. Minkälaisilla analyyseillä sitten 
päästään parhaaseen lopputulokseen yrityk-
sen kannalta, jotta tuotantovarmuus, konei-

den käyttöikä ja työn-
tekijöiden turvallisuus 
voidaan maksimoida 
ja ympäristökuormi-
tus sekä turhat öljyn-
vaihdot voidaan mini-
moida?

Ana lyys ipaket in 
laajuutta päätettä-
essä kannattaa pitää 

mielessä, että oikein valittu öljyanalyysi antaa 
mahdollisimman tarkan vastauksen kolmeen 
tärkeään kysymykseen: 1) Onko öljy käyttö-
kunnossa? 2) Onko öljy riittävän puhdasta? 3) 
Onko järjestelmässä epänormaalia kulumista?

Öljyanalyysejä on tämän jaottelun mukaan 
siis kolmenlaisia: 1) öljyn kuntoanalyysejä, jotka 
mittaavat öljyn fysikaalisia ja kemiallisia ominai-
suuksia, 2) öljyn puhtausanalyysejä, joiden avulla 
selvitetään öljyn epäpuhtauksien määrää ja laa-
tua sekä 3) kulumisen määrää ja kulumistapaa 
selvittäviä analyysejä. Sopiva analyysipaketti va-
litsemalla saadaan riittävästi tietoa kustakin kol-
mesta oleellisesta osa-alueesta.

Yleisimpiä kysymyksiä analyysipaketin laa-
juutta pohdittaessa ovat olleet: Mitkä analyy-
sit tavallisimmin valitaan yritysten öljyanalyy-
siohjelmaan? Minkälaisilla analyyseillä saadaan 
käyttökelpoisin tieto kaivettua öljyistä esille? 
Tarkastellaan muutamia yleisimpiä öljyjä, kuten 
hydrauliikka-, voitelu-, vaihteisto-, kompresso-
ri-, turbiini-, lämmönsiirto- ja moottoriöljyjä. 
Osa analyyseistä soveltuu kaikille öljyille, mut-
ta on myös järjestelmäkohtaisia analyysejä.  

Epänormaali kuluminen 
tietää ongelmia
Koneen komponenttien pinnoista kemialli-
sesti ja mekaanisesti kuluva metalli kerääntyy 
öljyyn. Öljyssä olevien kulumametallien mää-
rä tutkitaan kaikista öljyistä samoilla perusana-
lyyseillä: mikroskoopilla, ICP-spektometrillä ja 

PQ:lla, jolla määritetään magneettisten rautaa 
sisältävien hiukkasten määrä. 

Tarkemmat kulumametallihiukkasanalyysit 
tehdään tribomonitoroinnilla, ferrografi alla 
ja/tai laitteilla, joilla voidaan määrittää metal-
lihiukkasten alkuainekoostumus. Tällaisia lait-
teita ovat SEM eli skannaavaa elektronimik-
roskooppi sekä XRF eli röntgenfl uoresenssis-
pektrometri. 

Yhdessä mikroskooppianalyysi, ICP-analyy-
si ja PQ-indeksin määritys antavat tavallisesti 
riittävän laajan kuvan kulumisen vakavuudesta. 
Tuloksista nähdään mm. onko kuluminen me-
kaanista vai kemiallista. Analyyseillä havaitaan 
myös, onko kuluminen normaalitasolla, kiih-
tynyttä, epätavallisen ankaraa vai jo vaurioita 
indikoivaa. ICP-analyysi yksistään on havaittu 
riittämättömäksi, sillä sen avulla ei perusmit-
tauksilla kyetä havaitsemaan >5 μm kokoisia 
kulumametallihiukkasia, jotka ovat ensiarvoi-
sen oleellisia tutkittaessa esimerkiksi hydrau-
liikka-, kiertovoitelu- tai vaihteistokohteiden 
kulumista.

Puhdas öljy parantaa yrityksen 
tuottavuutta
Puhdas öljy pidentää koneen komponenttien 
käyttöikää, takaa häiriöttömämmän toiminnan 
ja tuotannon sekä pidentää öljyn käyttöikää. 
Erityyppisillä järjestelmillä on erilaiset puh-
tausvaatimukset. Esimerkiksi uusi, käyttämä-
tön öljy ei nykyään sovellu ennen suodatta-
mista moniinkaan järjestelmiin. Tyypillisiä öljyn 
epäpuhtauksia ovat esimerkiksi kiinteät (esim. 
hiukkaset), nestemäiset (esim. vesi) ja kaasu-
maiset (esim. ilma) epäpuhtaudet.

Järjestelmien vaadittu puhtaustaso voidaan 
määrittää monella eri tavalla. Yleisimpiä tapo-
ja ovat muun muassa määritys likaherkimmän 
komponentin mukaan, koneenvalmistajan suo-
situkset, suodatintoimittajan tietotaito, vertai-
lu vastaaviin järjestelmiin tai laskennallinen 
menetelmä, jossa otetaan huomioon mm. ko-
neikon toiminnan kriittisyys, sen toimintaolo-
suhteet sekä muut tärkeät parametrit. 

Jos öljyn puhtaus todetaan riittämättömäk-
si, on hyvin oleellista selvittää mitä öljyssä ole-
va lika on. 

Likatyypin selvittäminen auttaa valitsemaan 
oikeat toimenpiteet sen poistamiseksi tai vä-
hentämiseksi. 

Hydrauliikka-, voitelu-, vaihteisto-, kompresso-
ri- ja turbiiniöljyjen puhtausanalyysissä tutkitaan 
hiukkasmäärät, hiukkaskokojakauma, selvite-
tään mikroskoopilla mitä hiukkasmaiset epä-

Timo Nousiainen.

Mika Vesala.
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puhtaudet ovat ja mitataan tarkka vesipitoi-
suus. Membraanisuodatus yhdessä erilaisilla 
liuotinkäsittelyillä selvittää sisältääkö öljy sub-
mikronista hartsia, muuta sakkaa tai liukene-
mattomia aineita.

Lämmönsiirtoöljyissä ei puhtausluokkaa kan-
nata tutkia perinteisillä tavoilla, vaan suodattaa 
öljy membraanin läpi ja tutkia se mikroskoo-

pilla sekä määrittää hiiltojäännös eli hiilipe-
räisten, koksimaisten jäämien määrä. Yhdessä 
nämä tutkimukset antavat selkeän kuvan läm-
mönsiirtoöljyjen kiinteistä epäpuhtauksista.   

Moottoriöljyjen puhtausanalyysi koostuu 
useimmiten mikroskopoinnista, jossa tarkas-
tellaan haitallisten hiukkasten kuten kuluma-
metallien, ilmasta päässeiden epäpuhtauksien 

(hiekka ja pöly) sekä muiden hiukkasten, ku-
ten polymeerien määrää. Muilla analyysimene-
telmillä on tärkeä tutkia moottoriöljyn noki-
pitoisuus, glykolin mahdollinen läsnäolo, polt-
toainelaimentuma ja öljyn vesipitoisuus. Käy-
tetyistä moottoriöljyistä ei yleensä pysty tai 
kannata määrittää varsinaista puhtausluokkaa 
tai tarkkoja hiukkasmääriä.

Vaurioanalyysissä etsitään johtolankoja myös hiukkasista.

Moottoriöljyssä oleva hiekka ja pöly aiheuttaa 

helposti kulumista.

Hapettunut öljy tuottaa sakkaa, joka heikentää 

öljyn voitelukykyä.

Suodatinanalyysillä saadaan lisää tietoa 

ongelmista.

Metallihiukkasen koko ja muoto antavat 

viitteitä kulumismekanismista sekä 

kulumisen voimakkuudesta.

Lämpöstressin seurauksena muodostuu koksi-

maisia yhdisteitä.

Laakerin väsymiskulumisen aiheuttama hiuk-

kanen.
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Laboratoriopalvelut

Öljyn normaali kunto on 
kaiken perusta
Öljyn vaihtovälin pidentäminen on nykyaikana 
tavoittelemisen arvoinen asia sekä taloudelli-
sesti että ympäristökuormituksen kannalta. 
Analyysitulosten perusteella tämä tavoite on 
saavutettavissa helposti. Öljyn kulutusta voi-
daan yrityksessä vähentää huomattavasti jät-
tämällä turhat öljynvaihdot pois ja käyttämällä 
öljyt turvallisesti mahdollisimman loppuun.

Öljyn kuntoanalyysissä kaikista öljyistä kan-
nattaa mitata vähintään viskositeetti. Erittäin 
hyödyllistä tietoa saadaan myös mittaamal-
la viskositeetti-indeksi, lisäaineistuksen määrä 
ICP:llä, hapettumisaste ja mahdolliset vieraat 
aineet FT-IR:llä sekä vielä öljyn happamien ai-
neiden (neutraloimisluku tai happoluku) mää-
rä titrausmenetelmällä.

Membraanisuodatusta ja mikroskopointia ei 
kannata jättää öljyn kuntoanalyyseistä koskaan 
pois, sillä näiden analyysien avulla havaitaan 
muutokset öljyn hapettumisessa paljon ennen 
kuin IR-spektristä havaitaan mitään muutoksia. 
Myös sakkautuneet, ”kuolleet” lisäaineet ha-
vaitaan mikroskoopilla. Membraanisuodatuk-
sella saadaan tietoa myös öljyn suodatettavuu-
den heikentymisestä.

Turbiini-, moottori- ja lämmönsiirto-

öljyt kaipaavat kuntoanalyysissä erityishuo-
miota.

Erilaisten turbiinien, kuten vesi-, kaasu- ja 
höyryturbiinien öljyjen analysointiin kannat-
taa panostaa, sillä turbiinien öljytilavuudet ovat 
usein erittäin suuret ja öljyn kunnonseuranta 
on todella hyödyllistä. Turbiiniöljy kannattaa 
analysoida heti uutena, tehdä määrävälein seu-
ranta-analyysejä sekä tutkia öljy aina reviisioi-
den aikana.  

Voimalaitosten öljyissä pidetään eräänä 
ongelmana hartsien ja lakkamaisten ainesten 
muodostumista. Ongelma on toki todellinen, 
mutta sen yleisyyttä hieman liioitellaan. Tämän 
takia membraanisuodatus, jolla havaitaan hart-
simaiset liukenemattomat ainekset, pitäisi olla 
kaikilla turbiiniöljyillä perusanalyysi. Membraa-
nisuodatus-mikroskopointi yhdistettynä RP-
VOT- (entinen R-BOT) ja FT-IR testiin, kenties 
vielä täydennettynä Ruler-testillä antavat mah-
dollisimman tarkan kuvan hartsien ja muiden 
hapettumistuotteiden määrästä. 

Turbiiniöljyillä ei ole lainkaan liioittelua 
analysoida myös öljyn ilman erottuminen, öljyn 
vedenerotuskyky, vaahtoamistaipumus sekä 
hapettumiseston ja korroosiosuojan määrä.

Moottoriöljyistä mitataan usein emäsluku 
(BN) happoluvun (AN) sijasta. Moottoriöljyjen 
emäksinen lisäaineistus neutraloi muodostuvia 
happamia yhdisteitä eli emäspitoisuuden vä-
hentyminen indikoi happamuuden kasvun ris-
kiä. Moottoriöljyjen perusanalyyseihin kuulu-
vat edellä mainittujen analyysien lisäksi myös 
FT-IR:llä mitatut hapettumis-, typettymis- ja 
sulfatoitumistasot. Moottoriöljyyn muodos-
tuneiden lietteiden, noen ja muun lian määrää 
ja moottoriöljyn lietteenkantokykyä voidaan 

tutkia paperikromatografi a-analyysillä. Analyy-
sin avulla saadaan tietoa öljyn puhtaanapito-
ominaisuuksista.

Moottoriöljyistä voidaan määrittää myös 
leimahduspiste, mutta erityisesti se kannattaa 
määrittää  lämmönsiirtoöljyistä aina. Lämmön-
siirtoöljyissä alentunut leimahduspiste voi olla 
merkittävä turvallisuusriski, joka johtuu lyhy-
eksi pilkkoutuneista ja kevyistä helposti haih-
tuvista hiilivedyistä.

Näiden perusanalyysien lisäksi öljyanalyysi-
pakettiin voi liittää monia muita analyysejä ti-
lanteen vaatiessa.

Tulkkauksella löytyy yhteinen kieli
Jos analyysitulokset vaikuttavat täydellisel-
tä heprealta, kannattaa keskustella hetki ana-
lyysin tekijän kanssa ja käydä tulokset yksi-
tyiskohtaisesti läpi. Tuloksia arvioitaessa oli-
si tulosten hyödyntäjän, koneenkäyttäjän tai 
kunnossapidon edustajan, näytteenottajan ja 
analyysin tekijän hyvä olla ”saman pöydän ää-
ressä” tarkastelemassa tuloksia kokonaisval-
taisesti. Kokonaisvaltainen tulosten tarkastelu 
on sitä, ettei yksittäisten (heikentyneiden) tu-
losten perusteella toimita miettimättä koko-
naisuutta. Esimerkiksi, jos öljyn viskositeetti 

on hieman alentunut, mutta kiihtynyttä kulu-
mista ei järjestelmässä esiinny, voi olla hyvinkin 
mahdollista käyttää yhä vanhaa öljyä samanlai-
sissa olosuhteissa. Tuloksia arvioitaessa pitäisi 
tietää myös näytteenottopaikka ja –tapa, sillä 
ne voivat aiheuttaa joissakin analyyseissä vir-
hettä. Paras kokonaiskäsitys koneen tilasta ja 
sen häiriöistä on koneenkäyttäjällä tai kun-
nossapidolla, eli vikaantumiset, häiriötilanteet, 
suodatinkulutukset ja muut oleelliset tiedot 
yhdistettynä analyysitulosten tietoon antavat 
parhaat eväät parantamistoimiin. Öljyanalyysiä 
pidetäänkin edullisena investointina, sillä laaja-
kin öljyanalyysiohjelma maksaa itsenä takaisin 
useiksi vuosiksi eteenpäin jo muutaman tärke-
än ”löydöksen” jälkeen, jolla yrityksen tuotan-
tovarmuutta ja riskien hallintaa on saatu nos-
tettua uudelle tasolle.  ◆

COLLY LABORATORIO 

Oy Colly Company Ab
Laboratoriopalvelut
Pl 416, 20101 Turku
Puh (02) 469 0025
GSM 040 719 0251
www.collylab.com
sähköposti lab@collylab.com

Laadukkaaseen öljyanalyysiin kuuluu aina mikroskooppitutkimus.
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Tiivisteteknikka

Ovatko vaihteiden öljyvuodot ongelma?
Onko vaihteiden  öljynpuhtaus riittävä?

Ö
ljyvuotojen ennaltaehkäisy 
ja kustannusten säästö on 
teollisuudessa yhtä tärkeäm-
pää. Vaihteistojen laakereissa 
on usein öljyvuotoja. Tiivis-

teinä käytetään usein hankaavia huulitiivisteitä. 
Ne ovat alttiita kosteudelle ja epäpuhtauksille, 
ja niiden kitkalämpö aiheuttaa tiivisteiden ku-
lumista, mikä taas johtaa öljyvuotoihin ympä-
ristöön. Oikeantyyppisellä laakerin suojatiivis-
teellä voidaan välttyä turhilta ja ennenaikaisilta 
laakereiden vaihdoilta.

Ulkopuolelta tuleva kosteus ja epäpuhtaus  
tunkeutuu perinteisten sokkelo- ja huulitiivis-

teiden läpi laakeriin. Se 
huonontaa öljyn puh-
tautta jolloin laakerin 
voitelu kärsii. Tämä 
taas johtaa laakerin 
ennenaikaiseen kulu-
miseen. Esim. huulitii-
ivisteiden suhteellisen 
lyhyt tiivistävä käyt-
töikä (n. 2000-3000 
tuntia) johtuu sen ke-
hittämästä kitkaläm-
möstä, jolloin huuli ja 

holkki kuluvat.  Seurauksena on öljyvuotoja ja 
epäpuhtauksien pääsy laakeriin. Tämä johtaa 
usein  ennenaikaiseen laakerivaurioon. Uusien 
laakereiden arvioitu käyttöaika on n 100 000-
200 000 tuntia.

INPRO laakerin suojatiivisteellä väl-
tytään kokonaan akselin/holkin kulumiselta. 
Epäpuhtaudet ja kosteus eivät pääse laakeriin, 
jolloin öljyn puhtaus ja laakerin voitelu pysyy 
hyvänä. Tämän ansioista laitteiden huolto- ja 
korjauskulut pienenevät. Patentoitu urasokke-
lo ja sulkurengas estävät kosteuden pääsyn laa-
keriin laitteen seistessä ja pesun aikana. Inpro 
tiiviste on hankaamaton eikä se kuluta holkkia 
tai akselia.

Inpro Seal Company on erikoistunut yksin-
omaan laakerinsuojaukseen ja on jo 1970-lu-
vulta alkaen valmistanut ja kehittänyt tuotteita 
teollisuuden käyttöön.

INPRO laakerin suojatiiviste soveltuu käy-
tettäväksi kaikentyyppisiin laakereihin. 

Käyttökohteita ovat mm. pumppujen, vaih-
teiden, sähkömoottorien, sekoittajien, telojen 
ja kuljettimien laakerit.  ◆

VBXX-D, Öljyn pinta 

tiivisteen alla   

Double runner, öljyn pinta 

tiivisteen alla. 

300XLC, korkea öljyn pinta.

Muita Inpro tuotteita: 

Inpro Air Mizer -PS paineilmalla toimiva hankaamaton 

labyrinttitiiviste nesteille, jauheille ja massoille (vas.). 

PMR-malli esim. telatiiviste paperikoneisiin (oik.).

Ratkaisu on INPRO laakerin suojatiiviste!

Lisätietoja Collysta antaa 

Stig Blomqvist.

INPRO-laakerin suojatiiviste 

estää öljyvuodot.
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Messut

Colly 2008 messuilla

Kansainvälisillä alihankintateollisuuden ammattimes-
suilla oli ennätykselliset lähes 18 000 kävijää.

Tampereen Messu- ja Urheilukeskuksessa 17. - 19.9.2008 järjestettyjä 
Alihankinta-messuja vietettiin tänä vuonna historiallisissa tunnelmis-
sa. Nyt jo 18. kerran toteutunut messutapahtuma saavutti 20-vuoti-
sen etappinsa, mikä osoittaa, että alihankkijoiden ja päähankkijoiden 
kohtaamiselle on jatkuvasti kysyntää. Kävijämäärän mukaan laskettuna 
Alihankinta on ollut jo pitkään Pohjoismaiden suurin ja Euroopan toi-
seksi suurin alihankintamessutapahtuma sekä näytteilleasettajien lu-
kumäärässä mitattuna Suomen suurin teollisuuden messutapahtuma. 
Messuilla  saavutettiin myös uusi kävijäennätys eli juhlavuoden tapah-
tumaan tutustui 17 992 messuvierasta. Collyn  osastolla oli perintei-
sesti esillä kiinnitys- ja tiivistetekniikka sekä Ultra Clean ilmansuodat-
timet sekä letkujen ja putkien puhdistuslaitteet. Toivottavasti tapaam-
me myös ensi vuonna, jolloin voimme taas esitellä asiakkaillemme sekä 
nykyisiä että uusia tuotteita valikoimastamme.

Kiitämme kaikkia osastollamme käyneitä. 

Collyn vuoden 2008 messut olivat molemmat 

tänä vuonna Tampereen messukeskuksessa.

Elintarvikealan johtava messutapahtuma 

Tampereen Messu- ja Urheilukeskuksessa 14.–16. toukokuuta 2008 jär-
jestettyihin Elintarviketeollisuus-messuihin ja Lähiruoka-messuihin tu-
tustui 3852 messuvierasta. Elintarvikealan ammattilaisten laajin kotimai-
nen messutapahtuma esitteli kolmen päivän ajan elintarviketeollisuu-
den tuotteita, palveluja ja ratkaisuja sekä alan uutuuksia. Lisäksi mes-
suilla pidettiin useita seminaareja ja tietoiskuja. Näytteilleasettajia oli 
yhteensä lähes 150.

Elintarviketeollisuusmessujen kanssa samaan aikaan pidetyt Lähiruo-
ka-messut nostivat esiin alkutuottajien ja maaseudun pienten yritysten 
tuotteita sekä korostaen kotimaisen lähiruoan tärkeyttä.  Välillä salissa 
olikin houkutteleva pullantuoksu, joka sai edustajia vierailemaan ristiin 
rastiin toistensa osastoilla.

Collyn osastolla esiteltiin Collyn uusi edustus Eurobinox, jonka vali-
koimassa olevia rosteriventtiilejä, -liittimiä ja -putkenkannakkeita ja toi-
milaitteita esittelimme edellisessä lehdessämme. Esittelyssä olivat myös 
Pallin uudet FBT-suodatinpesät.

Alihankintateollisuuden kansainväliset 

ammattimessut pidettiin 17. –19.9.2008.

Tampereella juhlittiin 
20-vuotiasta alihankinta-

messutapahtumaa
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Osoitteenmuutokset: 
Puh  029 006 150 
Fax  029 006 1150 
Sähköposti sales@colly.fi 

Nimi

Yritys/Osasto

Osoite

Sähköposti                                                                  Puh.

VASTAUSLÄHETYS
5001444

00003 HELSINKI

Colly 

maksaa 

posti-

maksun

Haluan lisätietoja

� AstiPure™ II   

� Kiinnitystekniikka 

� Öljyanalyysi

� INPRO/tiivistetekniikka 

�  Tietoa Collyn laboratoriopalveluista, katso myös www.collylab.com

Tietoa Collyn muista tuotteista: www.colly.fi  tai sales@colly.fi 

Henkilökuva

Vahvistusta kiinnitystekniikka-osastoon

Mikä on koulutuksesi ja missä olet työs-

kennellyt aikaisemmin?

Koulutukseltani olen markkinointimerko-
nomi. Sen lisäksi olen suorittanut Pohjoismai-
sen vientimarkkinointikurssin, joka keskittyi 
ulkomaankauppaan ruotsin kielellä (työhar-
joittelussa olin kylläkin Irlannisssa) sekä Tek-
niikan Jatkolinjan eli pikainsinöörilinjan, jos-
sa käytiin tekniikan perusasiat läpi.  Viimeisin 
isompi koulutus oli työn ohessa suorittamani 
MJD-tutkinto, jonka pääpaino oli markkinoin-
tijohtamisessa ja viestinnässä.

Aiemmin olin töissä 13 vuotta Collyn sisar-
fi rmassa Tecalemitissa, jossa työskentelin suu-
rimman osan ajasta tuotepäällikkönä ja viimei-
set puolitoista vuotta tuoteryhmäpäällikkönä.

Mikä on tehtäväalueesi Collyssa?

Vastaan tuoteryhmäpäällikkönä Kiinnitystek-
niikka-osastosta. Päivittäisiin tehtäviin kuu-
luvat myynti, asiakaskäynnit, markkinointi ja 
mainonta sekä uusien toimintatapojen kehit-
täminen.

Mikä on parasta myyntityössä?

Parasta myyntityössä on kanssakäyminen eri-
laisten ihmisten kanssa ja se, että saa vakuu-
tettua ihmiset oman yrityksen vahvuuksista, 
sekä luottamuksen luominen itsensä osalta.

Mitä harrastat?

Harrastuksia on aika monenlaisia ja ne vähän 
vaihtelevat vuodenaikojen mukaan. Keväällä ja 
kesällä kalastus ja veneily on vähän aktiivisem-
paa. Syksyllä ja talvella käyn pari kertaa viikos-
sa muiden raihnaisten kanssa jumppaamassa ja 
pelaamassa sählyä. Kävelylenkkeilyä pyrin har-
rastamaan kesät talvet. Ja tokihan perheellisel-

lä miehellä puuhaa riittää lasten harrastuksien 
ja talon ylläpidon parissa, vaimoa unohtamat-
ta. Metsästysharrastusta olen herättelemässä 
henkiin ja suoritin juuri uudelleen metsästä-
jän tutkinnon, joten korpimetsä kutsuu vielä 
tänä syksynä.

Mikä on tulevaisuudenhaaveesi, jonka 

haluaisit toteutuvan?

Siinä vaiheessa, kun lapset ovat muuttaneet 
pois kotoa, niin haluaisin muuttaa johonkin 
luonnon helmaan ison järven tai meren ran-
nalle asumaan.◆

2.6.2008 Kiinnitystekniikka-

osastolla aloitti Matti 

Leppänen. Esitimme 

hänelle Collyn perinteiset 

kysymykset uusille  

työntekijöille.
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SAATAVANA MYÖS:
815 metallilevyvahvisteisena
815 leikattuina renkaina
845 Flexpo® kampaprofiilipäällysteisenä

Thermiculite®
Innovatiivinen. Monipuolinen. Täydellinen.

vaativimpiin olosuhteisiin
ylivoimainen grafiittiin ja kuituun nähden
täydellinen hapettumisen esto
vähentää varastointitarvetta

HUIPPU SUORITUSASTE 
982°C TARKALLEEN SANOTTUNA.

MATERIAALITEKNOLOGIAA
HIILIVETYJEN KÄSITTELYYN

MAAHANTUONTI

Your Global Gasket Provider

Puh 029 006 150  Fax 029 006 1150
sales@colly.fi  www.colly.fi
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